

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

г. Инза

20.12.2021

№ 96

Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2021-2022 учебном году

Заслушав информацию начальника Управления образования муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Игнатова А.В. «Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2021-2022 учебном году», Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район» РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию начальника Управления образования муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Игнатова А.В. «Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2021-2022 учебном году» (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

Глава района

Е.А. Мизинов

Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2021-2022 учебном году

Муниципальные образовательные организации выполняют требования Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» об организации горячего питания (п.15 статьи 28 «Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации»).

Горячее питание в школах района организовано в соответствии с СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23 июля 2008 г. N 45) и новыми санитарными правилами СП 3.1/2.4. 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Бесплатное горячее питание предоставляется за счет бюджета муниципального образования «Инзенский район» обучающимся детям из малообеспеченных и многодетных семей, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям из семей, находящихся в социально-опасном положении, в соответствии с «Порядком предоставления бесплатного/льготного питания обучающимся во время образовательного процесса, в общеобразовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Инзенский район» от 16.10.2019 №1016, в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Инзенский район» от 28.12.2020 № 1160 «Об организации бесплатного питания учащихся школ муниципального образования «Инзенский район» в 2021 году», постановлением Администрации муниципального образования «Инзенский район» от 28.12.2020 № 1158 «Об организации предоставления денежной компенсации на оплату питания или бесплатного горячего питания обучающимся с ограниченными возможностями здоровья на дому в 2021 году».

В муниципальной программе «Развитие и модернизация образования в Инзенском районе» в 2021 году на организацию бесплатного горячего питания школьников выделено 40131,6 тыс. рублей.

Для 539 учащихся 1-11 классов из бюджета МО «Инзенский район» организовано бесплатное горячее питание стоимостью до 40 рублей в день.

Для 45 учащихся – детей-инвалидов с ОВЗ и детей с ОВЗ на дому – предоставляется денежная компенсация на питание в сумме 80 рублей за 1 день или, в случае сочетания занятий на дому и на базе муниципальной общеобразовательной организации, бесплатное 2-х разовое горячее питание на сумму 80 рублей в день.

Всего с сентября 2021 года горячим питанием охвачено 2863 учащихся в 19 школах района (87%), в том числе 1172 учащихся начальных классов бесплатным горячим питанием (усиленным горячим обедом в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 20 июня 2020 г. №900 «О предоставлении бесплатного питания для школьников младших классов»).

Для организации бесплатного горячего питания 1172 учащихся 1-4 классов из федерального бюджета выделено 9474,3 тыс. рублей, из областного бюджета – 2079,7 тыс. рублей, из бюджета муниципального образования «Инзенский район» софинансирование – 357,3 тыс. рублей. Стоимость усиленного горячего обеда 1 учащегося 1-4 классов составляет 79,29 рублей в день. С 15 ноября 2021 года во всех образовательных организациях, осуществляющих бесплатное горячее питание учащихся 1-4 классов, производится дополнительная витаминизация блюд из расчета 29,52 рублей в день на одного обучающегося. Общая стоимость обеда одного учащегося начальных классов составляет 108,81 рублей.

Для 518 учащихся 1-11 классов из бюджета МО «Инзенский район» организовано бесплатное горячее питание стоимостью до 40 рублей в день, в том числе для 204 учеников из многодетных семей, 14 учеников из семей, находящихся в социальноопасном положении, 39 учеников с ОВЗ, 251 ученика из малообеспеченных семей.

Также питаются в школьных столовых 1464 учащихся 5-9 классов (77%), 227 учащихся 10-11 классов (81%). Стоимость завтрака до 40 рублей в день.

Учащиеся питаются в школьных столовых. В 18 школах оборудованы пищеблоki полного цикла (сырьевые), в МКОУ «Неклюдовская ОШ» – доготовочная (работает на полуфабрикатах).

Пароконвекторное оборудование установлено в пищеблоках МБОУ Инзенская СШ №4, МБОУ Готовская СШ, МБОУ Труслейская СШ.

Во всех школьных столовых летом 2021 года проведен косметический ремонт. В МКОУ Коржевская СШ столовая и пищеблок перенесены из приспособленного здания в основное здание школы, подведены коммуникации, установлено необходимое оборудование.

В 2021 году в МКОУ Панциревская СШ и МБОУ Труслейская СШ за счет средств бюджета муниципального образования «Инзенский район» приобретено холодильное оборудование на сумму 50 тыс.рублей.

Персонал столовых образовательных организаций прошел необходимое обучение и медицинский осмотр. Ежедневно измеряется температура работников бесконтактным термометром. Во всех столовых муниципальных образовательных организаций установлены рециркуляторы воздуха. Повара и кухонные работники школьных столовых работают в масках и перчатках.

Десятидневное цикличное меню согласовано с Роспотребнадзором. Меню размещается на сайтах муниципальных образовательных организаций.

Организация горячего питания находится на контроле родительских комитетов и Общественной палаты Инзенского района. Контроль за расходом денежных средств на бесплатное горячее питание осуществляет Контрольно-ревизионная комиссия Совета депутатов муниципального образования «Инзенский район».

Основные поставщики продуктов питания для столовых образовательных организаций:

- ООО Торговый дом «Соболь»,
- СППСК «Фабрика»,
- ООО «Камелия»,
- ООО «Триумф»,
- ИП Шахбанова С.А.,
- ООО «Инзамолпром»,
- ИП Абдурахманова Г.А.,
- ИП Липатов Н.И.,
- ИП Березина О.А.,
- ИП Борисенкова Е.В.

Поставщики продуктов питания работают с образовательными организациями по прямым договорам. Все поставщики продуктов питания находятся на территории Инзенского района.

В образовательных организациях района также проводится целенаправленная и систематическая работа по воспитанию культуры здорового питания.

Проблемы здорового питания рассматриваются на педагогических советах по теме «Охрана здоровья обучающихся (воспитанников)».

На общешкольных родительских собраниях по здоровому питанию рассматриваются вопросы «Сохранение физического и нравственного здоровья детей», «Как предупредить весенний авитаминоз», «Правильное питание – важный фактор развития и здоровья ребенка», «О вреде пищевых добавок» с выступлением врачей-терапевтов, медицинских сестер, фельдшеров ФАПов в селах.

Проводятся индивидуальные беседы с родителями на темы здорового питания.

В учебной деятельности проводятся мероприятия:

- в детских садах на воспитательных занятиях «Жизнь без болезней», «Здоровым быть!»;
- в школах на уроках ОБЖ и физической культуры (теоретическая часть) с 5 по 11 классы, с 1 по 4 классы на уроках Окружающего мира и ОБЖ (интегрированное обучение), в 5-9 классах на уроках биологии по теме «Здоровое питание».

Во внеурочной деятельности в 1-7 классах, на классных часах «Здоровое питание» раз в четверть, на Уроках успеха с приглашением успешных людей, ведущих здоровый образ жизни.

С учащимися проводятся беседы, анкетирование по теме здорового питания в Кабинетах здоровья заместителями по ВР, педагогами-психологами.

В образовательных организациях имеются стенды по здоровому питанию для информирования родителей, для учащихся (в фойе, в Центрах здорового питания).

Для родителей в детских садах раздаются памятки по здоровому питанию.

Информация по здоровому питанию размещена на сайтах школ и детских садов.

Занятия по здоровому питанию с учащимися проводятся во время каникул «Витамины в здоровом питании», в период работы летних оздоровительных лагерей на базе школ.

В Инзенском районе по направлению «Формирование экологической культуры здорового и безопасного образа жизни» базовой школой является Труслейская средняя школа.

В школе работает Кабинет здоровья, обновляются стенды по здоровому питанию, культура здорового питания изучается на уроках ОБЖ, Окружающего мира в 1-4 классах, биологии в 5-9 классах, в рамках курса «Культура здоровья» в 6-8 классах.

В 2021-2022 учебном году в 11 школах и 3-х детсадах реализуется школьная программа «Разговор о правильном питании» в 1-4 классах и старших дошкольных группах. Летом 2021 года получены рабочие тетради и методические пособия, плакаты для реализации данной программы.

Агитбригады волонтеров Районного центра детского творчества и школ района в течение года проводят акции по здоровому питанию.

Во всех образовательных организациях района проводится мониторинг состояния здоровья детей, сохранения и укрепления здоровья всех участников учебно-воспитательного процесса. Укрепление здоровья детей является одним из важнейших показателей реализации Программы развития образовательной организации.

По итогам мониторинга состояния здоровья учащихся на начало учебного года на первом месте по заболеваемости по-прежнему - болезни органов пищеварения, ожирение.

Проблемы:

- дороговизна продуктов питания и низкая платежеспособность родителей;
- изобилие фаст-фуда, Е-добавок во всех продуктах из магазинов;
- нет систематической диспансеризации школьников по состоянию зубной полости, кариеса;
- перегрузка учебной деятельностью, нерегулярное питание;
- не во всех школах правильно понимаются требования ФГОС по ведению внеурочной деятельности. Школьники не должны сидеть за партами во время внеурочной деятельности, они должны двигаться на развивающих играх, ходить на экскурсии, в походы, в т.ч. в выходные дни.

Начальник Управления образования

А.В.Игнатов

Игнатов Александр Васильевич
8(84241) 2-60-05
пг2